

**Datum doručení: 11. 1. 2024**

**Centrální číslo jednací: PS2024/00667**

**Věc: Náklady na akci „Kapitol“**

**Žádost**

(...)

### **Žádost o poskytnutí informace**

(dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím)

(...)

*„Vážená paní poslankyně a vážený pane poslanče, jako studentka oboru politologie na Filosofické fakultě Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem si Vás dovoluji oslovit s mým dotazem. Výbor pro bezpečnost na základě vystoupení ředitele Ochranné služby Policie ČR, genmjr. JUDr. Jiřího Komorouse, zástupce Ochranné služby Policie ČR mjr. Jakuba Kukly, vedoucího Kanceláře Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Mgr. Martina Plíška, ředitelky Bezpečnostního odboru Kanceláře Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Mgr. Kateřiny Bartošové, po zpravodajské zprávě předsedy výboru PhDr. Pavla Žáčka, Ph.D. a po obecné a podrobné rozpravě v uvedeném USNESENÍ č. 114 Výboru pro bezpečnost z 35. schůze ze dne 19. října 2023 k Vyhodnocení cvičné mimořádné události „Kapitol“ ze dne 15. 8. 2023: v čl. II. podpořil cit. : „realizaci společného projektu vedení Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR a Ochranné služby Policie ČR na zesílení ochrany chráněného objektu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR.“ Na základě výše uvedených skutečností žádám o sdělení informace, která se týká výše celkových vynaložených nákladů na realizaci mimořádné události „Kapitol“ konanou dne 15. 8. 2023 a plánovaných nákladů v roce 2024 na zesílení ochrany chráněného objektu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. V této souvislosti by mě také zajímalo, jak se změní výše rozpočtu ministerstva vnitra na rok 2024. Dále, kdy bude tato změna v rozpočtu předložena Výboru k projednání dodatečné změny návrhu státního rozpočtu a státního závěrečného účtu ministerstva vnitra. Předem děkuji za odpověď a přeji hezký den.“*

**Odpověď**

(...)

Vážená paní .....,

potvrzujeme, že Kancelář Poslanecké sněmovny obdržela dne 11. ledna 2024 prostřednictvím elektronické podatelny Vaše podání, jímž jste na základě naší výzvy č. j. PS 2023/22880/1 ze dne 22. prosince 2023 doplnila Vaši původní žádost o poskytnutí informací, podanou podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“) dne 19. prosince 2023. Ve své doplněné žádosti o informace uvádíte následující (citujeme):

*„Vážená paní poslankyně a vážený pane poslanče, jako studentka oboru politologie na Filosofické fakultě Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem si Vás dovoluji*

*oslovit s mým dotazem. Výbor pro bezpečnost na základě vystoupení ředitele Ochranné služby Policie ČR, genmjr. JUDr. Jiřího Komorouse, zástupce Ochranné služby Policie ČR mjr. Jakuba Kukly, vedoucího Kanceláře Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Mgr. Martina Pliška, ředitelky Bezpečnostního odboru Kanceláře Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Mgr. Kateřiny Bartošové, po zpravodajské zprávě předsedy výboru PhDr. Pavla Žáčka, Ph.D. a po obecné a podrobné rozpravě v uvedeném USNESENÍ č. 114 Výboru pro bezpečnost z 35. schůze ze dne 19. října 2023 k Vyhodnocení cvičné mimořádné události „Kapitol“ ze dne 15. 8. 2023: v čl. II. podpořil cit. : „realizaci společného projektu vedení Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR a Ochranné služby Policie ČR na zesílení ochrany chráněného objektu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR.“ Na základě výše uvedených skutečností žádám o sdělení informace, která se týká výše celkových vynaložených nákladů na realizaci mimořádné události „Kapitol“ konanou dne 15. 8. 2023 a plánovaných nákladů v roce 2024 na zesílení ochrany chráněného objektu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. V této souvislosti by mě také zajímalo, jak se změní výše rozpočtu ministerstva vnitra na rok 2024. Dále, kdy bude tato změna v rozpočtu předložena Výboru k projednání dodatečné změny návrhu státního rozpočtu a státního závěrečného účtu ministerstva vnitra. Předem děkuji za odpověď a přeji hezký den.“*

Jak jsme Vás informovali již v zaslané výzvě k doplnění Vaší žádosti o informace, v souladu s Příkazem č. 4/2010 vedoucího Kanceláře Poslanecké sněmovny, v platném znění, je k vyřízení Vaší žádosti příslušné Samostatné oddělení styku s veřejností Kanceláře Poslanecké sněmovny.

K jednotlivým dotazům uvedeným ve Vaší žádosti Vám tímto poskytujeme následující informace.

*Ad výše celkových vynaložených nákladů na realizaci mimořádné události „Kapitol“ konanou dne 15. 8. 2023:*

„Kapitol“ byl název součinnostního cvičení složek Integrovaného záchranného systému, organizovaného Ochrannou službou Policie České republiky jako nácvik možné krizové situace v objektu sídla Poslanecké sněmovny. Kanceláři Poslanecké sněmovny v souvislosti s konáním této cvičné mimořádné události nevznikly žádné finanční náklady.

*Ad plánované náklady v roce 2024 na zesílení ochrany chráněného objektu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR:*

Kancelář Poslanecké sněmovny na zesílení ochrany sídla Poslanecké sněmovny pracuje průběžně již několik let. V současnosti jsou ve spolupráci s Ochrannou službou Policie České republiky projednávány plány dalšího zvýšení bezpečnosti chráněných objektů důležitých pro obranu státu, mezi něž sídlo Poslanecké sněmovny rovněž náleží. Náklady na realizaci takových bezpečnostních opatření by, v případě jejich realizace, nebyly hrazeny z rozpočtové kapitoly 302 - Poslanecká sněmovna, a proto v této rozpočtové kapitole 302 nejsou pro rok 2024 Vámi uvedené výdaje obsaženy.

Nad rámec Vaší žádosti Vás chceme informovat, že informace o příjmech, výdajích a způsobu čerpání a plnění kapitoly 302 státního rozpočtu, která představuje rozpočet Poslanecké sněmovny, jsou veřejnosti k dispozici na webových stránkách Poslanecké sněmovny

[www.psp.cz](http://www.psp.cz), a to v sekci „Poslanecká sněmovna“ – „Kancelář Poslanecké sněmovny“ – „Rozpočet PS“, kde jsou uvedeny jak rámcové ukazatele kapitoly 302, tak korespondující části státního závěrečného účtu, a dále je zde funkcionalita „Aktuální čerpání a plnění rozpočtu KPS“, jejímž prostřednictvím je možno sledovat podrobný tzv. rozklikávací rozpočet za jednotlivé (i uplynulé) roky (údaje k aktuálně zahájenému rozpočtovému roku 2024 budou v dohledné době doplněny).

*Ad změna výše rozpočtu ministerstva vnitra na rok 2024, kdy bude tato změna v rozpočtu předložena Výboru k projednání dodatečné změny návrhu státního rozpočtu a státního závěrečného účtu ministerstva vnitra:*

Vládní návrh zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2024 byl Poslaneckou sněmovnou projednáván jako sněmovní tisk 549 a schválen byl na 82. schůzi Poslanecké sněmovny dne 29. listopadu 2023. Tomu předcházelo mj. projednávání jednotlivých rozpočtových kapitol věcně příslušnými orgány Poslanecké sněmovny. Návrh rozpočtové kapitoly 314 - Ministerstvo vnitra byl projednán Výborem pro bezpečnost Poslanecké sněmovny na jeho 36. schůzi dne 2. listopadu 2023, přičemž bylo přijato usnesení výboru č. 120 (je zveřejněno na webu Poslanecké sněmovny v části týkající se Výboru pro bezpečnost a přímo dostupné je na tomto odkazu <https://www.psp.cz/sqw/text/text2.sqw?idd=237749>).

Po schválení návrhu zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2024 a po jeho podepsání prezidentem republiky byl tento zákon publikován ve Sbírce zákonů jako zákon č. 433/2023 Sb. Součástí uvedeného zákona je i rozpočtová kapitola 314, která představuje rozpočet Ministerstva vnitra České republiky. Právě uvedené ministerstvo je jeho správcem, odpovědným za hospodaření v rámci zákonem stanovených rozpočtových parametrů, a následně odpovědným za zpracování této části státního závěrečného účtu. Do působnosti Poslanecké sněmovny nepatří ani zabezpečování hospodaření v rámci rozpočtové kapitoly 314, ani zpracovávání této části státního závěrečného účtu, neboť institucí k tomuto příslušnou je právě Ministerstvo vnitra České republiky. V této části Vaší žádosti Vám tedy nemůžeme poskytnout požadované informace, neboť je Kancelář Poslanecké sněmovny nemá k dispozici. V obecné rovině Vám můžeme pouze doporučit, abyste se se svým dotazem obrátila přímo na Ministerstvo vnitra jako na příslušného rozpočtového správce.

Pro úplnost uvádíme, že podle zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, je vláda povinna Poslanecké sněmovně předložit návrh státního závěrečného účtu nejpozději do 30. dubna roku následujícího po hodnoceném rozpočtovém roce. Jednotlivé kapitoly návrhu státního závěrečného účtu jsou následně projednány ve věcně příslušných orgánech a poté, i s jejich stanovisky, na plénu Poslanecké sněmovny. Jedná se tedy o budoucí úkony a rozhodnutí, na něž se podle § 2 odst. 4 zákona o svobodném přístupu k informacím nevztahuje povinnost poskytovat informace. Proto bylo k této části Vaší žádosti vydáno samostatné rozhodnutí o částečném odmítnutí Vaší žádosti č. j. PS 2024/667/2.

S pozdravem